Ответы и критерии оценивания олимпиадных заданий по географии 8 класс  
Тест
	№
	ответы
	баллы

	1
	В                             
	1

	2
	А
	1

	3
	Б
	1

	4
	А  
	1

	5
	Г
	1

	6
	Б
	1

	7
	А3  Б4  В1  Г2      
	4

	8
	В  
	1

	9
	В
	1

	10
	В
	1


                                                                                                            Тест -  13 баллов
Географические задачи:
2. 1) Это приливы, вызванные притяжением Луны (2 балл). Под действием притяжения Луны происходят деформации твердого тела Земли, колебания атмосферного давления и поверхности океана. Величина приливов в открытом океане около 1 м, максимальна она в узких заливах. В России в Пенжинской губе (Охотское море) приливы достигают 13 м. (дополнительно- 2 балла за развернутый ответ). 
2) Сила приливов может использоваться для получения электроэнергии (1 балл).
Первая приливная электростанция была построена во Франции (на р.Ранс) (дополнительно - 1 балл за эрудицию). 
3) В России — на Кольском полуострове (Кислогубская ПЭС) (1балл).
                                                                     
4 балла + 3 балла дополнит см. критерии 

3. .Природный фактор – течения; Христофор Колумб, открыл Америку в 1942 г.
                                                                                                                            4  балла
4.
	№
	Приборы (оборудование)
	Специалист (ученый)

	1
	геологический молоток, образцы горных пород
	геолог

	2
	телескоп
	астроном

	3
	лабораторное оборудование
	химик

	4
	компас
	географ

	5
	террариум, кормушки
	биолог

	6
	анемометр
	климатолог



3 балла
(по 0,5 за каждый правильный ответ)
  5.Атакама находится на побережье Тихого океана тропического пояса, где:
  1) выпадает мало осадков в следствии высокого давления;
   2) вдоль берега протекает холодное течение. Холодный воздух, поступая на сушу, 
   прогревается и осадков не дает;
   3) горы Анды задерживают влажные ветры с востока.
4 балла





6.В середине прошлого века русский академик Бэр объяснил размыв рекою одного берега и связанное с этим отступление речного русла с противоположной стороны, а также часто встречающуюся крутизну берегов вращением Земли вокруг оси. Эта сила еще называется силой Кориолиса (ускорением Кориолиса). Этим фактором объясняется то, что реки в северном полушарии отклоняются к правому берегу и сильнее подмывают его, а в южном – к левому.
Волга – река северного полушария, а, следовательно, крутой – правый берег. Некоторые селения, города на этом берегу неоднократно страдали от подмыва берега рекой. Города левого берега, возникшие на самом берегу Волги, в настоящее время находятся на значительном отдалении от реки.
4 балла


Геозадачи  – 19 баллов

Итого  - 32 балла

При оценивании  ответов на олимпиадные  задания каждый полный верный ответ по решению учителя  – 1 балл. 



